

我市三案例入选2020年全省食品安全治理创新“双十”案例

热点关注

本报讯(全媒体记者刘晨)近日,安徽省2020年食品安全治理创新“双十”案例发布,我市报送的市级案例“坚持‘五点着力’推动特殊食品专区专柜经营提升行动提档升级”和县级案例“‘点线面体’四维并进天长市交推推动食品监管‘四个平台’有序运行”、“天长市‘四强’并举 狠抓农村集体聚餐”成功入选。

据悉,为总结推广食品安全治理经验做法,创新食品安全治理路径和模式,省食安办组织开展了2020年食品安全治理创新案例评选活动。经过有关单位初评、网络投票和专家评审,全省共评选出10个市级典型案例和10个县级典型案例。

去年以来,为引导特殊食品经营者履行食品安全主体责任,规范特殊食品专区(专柜)经营,滁州市市场监管局着力“早起步、强监管、树典型、勇亮剑、广宣传”,对特殊食品经营者进行约谈培训,以保健食品“五进”科普宣传、3·15纪念活动、食品安全宣传周等活动为契机,提升广大消费者特殊食品知晓率,并开出《安徽省食品安全条例》实施后销售保健食品未设立专区专柜的全省首张罚单,推动特殊食品专区专柜经营提档升级。

截至目前,我市较大的商场超市、母婴店、医药店实现特殊食品专区专柜设立全覆盖,餐饮酒店、农村食杂店专区专柜设立率达80%以上。

此外,天长市坚持“强领导、强宣传、强监管、强整治”并举,借助移风易俗强力抓手,聚焦规范农村集体聚餐,在全市174个村(社区)广泛推动文明乡风建设,破除婚丧喜事大操大办陋习,破解农村集体聚餐监管难题,有效降低农村食品安全风险,有力提升农村食品安全水平。据第三方机构调查测评,天长农村地区超规格办理宴席现象逐渐减少,文明聚餐文化新风尚逐步形成,食品安全整体呈现不断向好态势。

此外,天长市市场监管局立足“规范监管、融合监管、智慧监管”目标,形成质量追溯体系平台多“点”开花、行业协会桥梁平台“线”服务、产业互补发展平台安全“面”上线、农产品智慧监管平台“体”推进的食品安全监管立体格局的做法也被列入全省食品安全治理创新“双十”案例。

记者了解到,省食品安全委员会办公室于今年首次发布《安徽省食品安全工作状况评议报告》,滁州市综合得分排名全省第一。近年来,我市全面落实“四个最严”要求,不断强化食品安全社会共治,持续完善监管机制,不断创新工作举措,依法严惩违法违规行为,全力保障全市人民群众“舌尖上的安全”。

爱眼护眼 预防近视

为普及辖区青少年儿童近视预防健康知识,提高未成年人爱眼护眼意识,7月8日,在安徽省民政厅“三社联动”项目支持下,琅琊区丰山街道龙池社区新时代文明实践站联合辖区阳光社工中心和明亮眼镜开展了“小小验光师”职业体验社会实践活动。

活动现场,专业验光师给孩子讲解如何正确使用和保护我们的眼睛,孩子们参加并体验了眼镜的配制过程。

孙涛摄



关爱保护未成年人

琅琊打好“组合拳”促高校毕业生就业创业

本报讯(姜萍 徐珊珊 全媒体记者吕静远)今年以来,琅琊区切实做好今年高校毕业生就业服务工作,发放就业创业、职业技能培训宣传短信90万条,累计帮扶高校毕业生131人实现就业、158人达成就业意向。

“搭平台”拓宽“新渠道”。该区为高校毕业生与用人单位搭建就业平台,累计开展线上线下招聘会30场次,吸引240家企业提供岗位1万余个;采用“百人入选岗”等新形式,帮助高校毕业生近距离了解企业岗位情况;依托技师学院和职业技术学院优质的教

学资源,建立校企合作、产教融合就业机制。

“基层岗”稳住“基本盘”。发挥政策性岗位的吸纳作用,帮助高校毕业生积累工作经验,稳住就业“基本盘”。设置“三支一扶”基层服务项目,高校毕业生基层特定岗位等政策性岗位,为高校毕业生提供基层锻炼机会。截至目前,该区开发就业见习岗位178个,完成全年任务57%,见习人员在岗率达89%。

“善引导”助力“微企业”。鼓励高校毕业生到小微企业就业,扎实开展“四进一促”活动,通过大数据分析、短信推送、网络宣讲、上门宣传等途径,为辖区657

家相关企业和508名高校毕业生宣传就业补贴、培训补贴等相关政策。截至目前,为小微企业发放补贴13.48万元。

“优服务”鼓励“创就业”。开展高校毕业生就业创业服务快办行动,倡导关联事项“打包办”、高频事项“提速办”、所有事项“简便办”。一次性告知高等学校毕业生接收办理材料和环节,将过去11个环节简化打包,实现一窗受理、立等可取。目前,该区实现为高校毕业生办理社保补贴申领等事项提升时效达50%以上。

新闻短播

第七届中国高等职业院校乒乓球锦标赛在滁举办

7月10日至14日,由中国大学生体育协会主办,中国大学生体育协会职业教育学校体育工作委员会协办,滁州职业技术学院承办的第七届中国高等职业院校乒乓球锦标赛暨第11届中国高等职业院校“校长杯”乒乓球比赛在该学院体育馆举行,来自全国各地的81支队伍参加了比赛。经过紧张激烈的比拼,山东职业学院和长沙民政职业技术学院分获学生男、女团体第一名,山东职业学院的狄子豪和长沙民政职业技术学院的李泓颖分别获得男、女单打第一名,滁州职业技术学院等9个单位获得体育道德风尚奖,滁州职业技术学院获得最佳组织奖。

赛事期间,滁州职业技术学院切实加强疫情防控各项工作措施,强化落实疫情防控“主体责任”,稳妥安排各环节秩序。该校有近60名师生组成了一支志愿服务队,冒着酷暑,提供热情周到的服务,保证比赛顺利开展。参赛领队、教练员、运动员统一入住组委会指定酒店,接受封闭管理。(采国润)

扬子社区做好劳动保障法律法规宣传

7月9日,琅琊区扬子街道扬子社区开展了劳动保障法律法规宣传活动。活动中,社区志愿者们通过悬挂横幅、发放宣传资料、现场咨询等多种方式让广大群众了解维权相关知识,向他们发放了《劳动法》《劳动合同法》等与生活密切相关的宣传资料,对社会保险、工资支付相关知识进行讲解,让大家知法、懂法、守法、用法,学会利用法律保护自身的合法权益不受侵害。与此同时,为广大居民提供宣传咨询服务。参加活动的居民表示受益匪浅,活动结束后,要同家人、朋友分享,切实提高辖区居民的维权意识。通过开展劳动保障法律法规宣传活动,普及相关法律法规,进一步提高辖区居民的法律素质和维权能力,逐步形成法律知识进家门、法律求助在社区、互助机制,为建设平安社区营造了良好氛围。(陈尚)

我市命名2021年“文明家庭”“最美家庭”

本报讯(全媒体记者包增光)近日,我市授予吴志源家庭等100户家庭滁州市“文明家庭”荣誉称号,王静家庭等97户家庭滁州市“最美家庭”荣誉称号。

“注重家庭、注重家教、注重家风”,为树立一批可敬、可信、可学的家庭文明建设先进典型,今年,市文明委在全市范围内开展2021年“文明家庭”“最美家庭”评选活动。经宣传发动、申报推荐、审核把关、综合评定、社会公示等环节,市文明委评选出一批事迹过硬、影响广泛、群众认可的优秀家庭典型,在全社会营造

了崇德向善、见贤思齐的浓厚社会氛围。

市文明委表示,希望受表彰的家庭珍惜荣誉、再接再厉,继续在家庭文明建设中发挥示范带动作用。各地各部门要以此次推选活动为契机,大力加强家庭文明建设,广泛弘扬社会主义家庭文明新风尚,汇聚千万家庭的力量奋斗新时代、奋进新征程。



法院冻结征迁款 被执行人还欠款

本报讯(王露露 全媒体记者胡文峰)“没想到这么快就能拿回欠款,你们的高效和细心为我们当事人解决了大问题啊。”近日,滁州某贷款公司将一幅写有“廉洁高效,依法行政”的锦旗送到南谯区人民法院执行局,称赞执行局秉公办案,执行神速。

2016年,因公司经营需要,滁州某运输公司向滁州某贷款公司借款750万元,借款期限为六个月,借款到期后未能按期还款。贷款公司催要未果,为维护自身的权益,故向法院提起诉讼。经审理,判决滁州某运输公司偿还滁州某贷款公司借款本金及利息共计769万余元,判决生效后该公司迟迟未履行。

案件进入执行程序后,执行法官对被执行人名下财产进行梳理查询,发现其有财产可供执行。执行法官第一时间先对被执行人名下房产进行了查封,因该房产面临征迁,执行法官第一时间冻结了征迁款,同时积极联系被执行人进行沟通,最终成功为申请人执行到了全部案款。

南谯法院将持续加大执行力度,不断践行“我为群众办实事”实践活动,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。

我为群众办实事

短评

书写红色新华章

在抗日战争最严峻的时候,马本斋带领回民支队奋起抗日,在冀中一带力战敌寇,威震敌胆。为了国家的未来、民族的希望,马本斋和他的母亲先后献出了宝贵的生命。“母子英雄”虽然倒下了,但他们忠贞爱国、英勇不屈的英雄精神浩然永存。

英雄的故事,穿越时空“飞入寻常百姓家”。民族气节、英雄气概,激励一代代共产党人,奏响了气壮

山河的英雄凯歌,砥砺我们不忘初心、牢记使命,争做时代追梦人。

习近平总书记强调,中华民族是崇尚英雄、成就英雄、英雄辈出的民族,和平年代同样需要英雄情怀。新时代更是创造辉煌、成就英雄的时代。我们要自觉提升境界、涵养气概、勇于担当,汇聚起“赶考”新征程的磅礴力量,书写出红色新华章。

(杨金丽)



滁州老城风貌。宗增顺摄



大运河穿滁州而过。滁州日报记者魏志广摄